

CORREO DE AYER.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Madrid 29 de febrero.

No hay en realidad noticias políticas, y el tema general de las conversaciones no es otro que el de la *coalicion*, que en verdad, agita y mueve los ánimos de una manera inusitada. Concretaremos á dar cuenta de las distintas opiniones que he oido en individuos pertenecientes á distintos bandos y á distintas fracciones. Todos convienen, y á mi modo de ver esto es obvio, en que la *coalicion* es la *revolucion*; pero lo extraño del caso es que hay gentes que al propio tiempo que defienden el *retraimiento* condenan la *coalicion*, y otras que mediante la *coalicion* condenan el *retraimiento*. A mi me parece que la *coalicion* es un medio revolucionario, mejor, mucho mejor que el *retraimiento*, porque es un medio revolucionario activo, así es que si se me llamara á dar mi opinion sobre ella, no podría ménos que hacer distinciones y distinciones importantes.

Por punto general, tengo á las *coaliciones* por inmorales; pero tambien he de decir, que en España no se han hecho revoluciones mas que mediante *coaliciones*, y que estos son los arietes mas formidables para destruir. Esto me obliga á pensar que si los partidos liberales resuelven ir á la *coalicion* que, dígame lo que se quiera será algo mas que una *coalicion* electoral, deben ir con ciertos pactos; estableciendo de antemano y con ciertas condiciones, y asegurando la idea republicana contra toda sofisticacion. Este pensamiento puramente individual, no excluye que doblemos todos la cabeza ante el acuerdo del partido; pero mientras se discute y se estudia, bueno es que establezcamos ciertos términos y hagamos ciertas indicaciones.

La *Gaceta* de hoy inserta nuevamente nuevos nombramientos de generales y da á entender que sean cuales fueren los gobiernos que nos rijan no nos hemos de librar de una cosa y es del militarismo mientras ampare á este cáncer social, la monarquía.

Háblase nuevamente de crisis. Es posible que la haya, mas lo que no es posible, es que el poder pase á manos de los radicales. He dicho varias y repetidas veces, y no me cansaré de decirlo y repetirlo, que el heredero del señor Sagasta en el poder, podrá ser el duque de la Torre; pero que no lo será el señor Zorrilla.—D.

Madrid 29 de febrero.

Los radicales, que como todos los

partidos que se encuentran dentro de la legalidad, sueñan constantemente con realizar sus aspiraciones de llegar al poder, aseguraban anoche que dentro de ocho ó diez días sería el Sr. Ruiz Zorrilla presidente del Consejo de ministros y que el rey, para provocar la crisis, entregaría otro papelito al Sr. Sagasta. La esperanza, sin embargo, no es fundada, y los actuales ministros, diciendo, por supuesto, que no desean serlo, se preparan á larga vida en el gobierno.

El de Hacienda, según habrá usted visto en el preámbulo del documento que publica hoy la *Gaceta*, no solo quiere preparar para las próximas Cortes su presupuesto provisional ó interino, en el que con completa exactitud se consigne el estado del Tesoro y se calculen los gastos y los ingresos, sino que habla del presupuesto definitivo para dentro de dos años, que, prudentemente pensando, no es ya la fecha que alcanzan los gabinetes.

El Consejo de ministros no se ha ocupado todavía de los proyectos del señor Camacho, por la sencilla razón de que este no los ha formulado todavía. El principal de ellos consiste, al decir de los que presumen de bien enterados, en pagar la tercera parte de los intereses de la Deuda con un papel de nueva creacion, y para este objeto, que no devengará interés y que se irá amortizando todos los años por subasta, consiguiendo en los presupuestos una cantidad para esta amortizacion. En la Bolsa ha hecho poco efecto esta noticia, porque se sabe que estos proyectos pasarán á las Cortes, donde han de tropezar con graves dificultades. Mas se atiende en el citado centro de contratacion á las noticias que se reciben de Francia, donde la situación política empeora de día en día.

El Consejo de ministros se ocupó ayer de la cuestion de orden público, y es probable que tratara de las noticias alarmantes sobre el estado de los ánimos en Valladolid.

A causa de las quejas que personas importantes de la provincia de Santander han dado contra el gobernador, este será reemplazado por un joven unionista valenciano, el Sr. Balaguer, amigo del ministro de Hacienda.

El ministro de Gracia y Justicia prepara importantes reformas en las leyes de su departamento, publicados con el carácter de provisionales. En la de enjuiciamiento civil se comprenderá la casacion civil. En la de enjuiciamiento criminal la casacion criminal y el ejercicio de la gracia de indulto. Tambien contendrá esta ley el establecimiento del jurado y del juicio oral y público, si-

guiendo, en este punto á otras naciones y cumpliendo lo que la Constitucion prescribe.

El Sr. Alonso Colmenares proyecta además reformar la ley de matrimonio civil, suavizando ciertas asperezas, á fin de que sea mas facilmente aceptada y cumplida.

Otra ley que el citado ministro presentará á las Cortes es la de organizacion de tribunales, suprimiendo en ella cuanto referente al procedimiento contiene la actual.

No es cierta la noticia que dan algunos periódicos de que el nombramiento del señor Merelo para el cargo de gobernador militar de Mahon, haya producido reclamaciones y quejas en el seno del Consejo de ministros. Todos ellos comprenden que hay que distribuir los cargos entre los militares unionistas y progresistas. Además el señor Merelo ha hecho declaraciones al gobierno de no estar conforme con la marcha que siguen los radicales.

Esta noche, en la sesion de la Asamblea federal se tratará de la *coalicion*, y acaso se determinen las condiciones con que la aceptan los republicanos.

En la sesion que habrá tenido esta tarde el comité central de elecciones de los ministeriales, se habrá tratado de las quejas que muchos candidatos tienen contra la conducta de los gobernadores que hay en sus respectivas provincias.

Varios ministros y los gefes de los radicales han asistido hoy al entierro de la hija del Sr. Topete.—P.

Idem 1.º de marzo.

Siguen los trabajos para la *coalicion*, pero con mucha lentitud y escasa esperanza de que llegue á realizarse.

Los moderados han nombrado una comision, de la cual forman parte los señores Castro y Batañero, para que acuerden con los radicales las condiciones de la alianza, y sabido es que cuando se nombran comisiones es porque no se tiene gran deseo de ejecutar en término breve lo que estas tratan de hacer.

Los mismos radicales no quieren hacer nada que les imposibilite volver al poder, y se guardarán muy bien de hacer nada antidemocrático, visto los perjuicios que les ha ocasionado lo que han dicho en este sentido, acaso para amenazar inútilmente.

Los republicanos empezarán esta noche á tratar en la Asamblea federal de la conducta que deben observar durante las elecciones. Presentárase á la Asamblea una proposicion en favor del *retraimiento*. Esta proposicion, que probablemente combatirán el señor Casterlar y otras personas importantes del par-

tido, será desechada. Eoseguida discutirán la conveniencia de la *coalicion*, y es casi seguro que se adoptará en principio, aunque al llegar á la distribucion de los distritos, los federales no cedan ninguno de los que creen seguros.

Ni el Sr. Necedal ni ninguna de las demas personas importantes del partido carlista, han soltado todavía prendas en favor de la *coalicion*.

Este es el estado en que se encuentra tan importante asunto.

Por ahora no parece probable que el señor Candau sustituya al Sr. Sagasta en el ministerio de la Gobernacion. Las promesas hechas de realizar este cambio no llegarán á cumplirse probablemente hasta despues de hechas las elecciones.

Los vendedores del Rastro se han sublevado hoy contra el arrendatario de los puestos, por haberles subido el precio del arrendamiento. En grandes grupos se han dirigido al ayuntamiento en busca del alcalde, y no encontrándole fueron al gobierno civil. El Sr. Alvarez procuró tranquilizarles diciéndoles que nombraran una comision para esponer sus quejas, y que la autoridad municipal las atenderia. Así lo hicieron, y parece que se reformará el contrato de arrendamiento.

La cuestion habida entre los directores de los periódicos *La España Constitucional* y *La Prensa*, se ha arreglado amistosamente.

Mañana publicará la *Gaceta* el arreglo del ministerio de Fomento, restableciendo la direccion de estadística, que se dará al señor Cruzada Villamil.

Ha causado viva sensacion en los círculos políticos de esta corte la sanguiñaria proclama de La Internacional que recogió la autoridad de Valencia. Muchos periódicos se han ocupado de estas amenazas, llamando la atencion sobre la necesidad de que se unan todos los hombres que desean evitar un cataclismo, pero es muy dudoso que tengan resultado estos llamamientos.—P.

El ministro de Gracia y Justicia ha restablecido 28 juzgados suprimidos por innecesarios.

No contando mas que con 200,000 reales en el capítulo del presupuesto aplicado á este gasto, ¿de donde se arbitrarán recursos para satisfacer el lujo de juzgados que necesita Alonso Colmenares?

Adelante; que el pais paga.

Una de las últimas *chapuzas* del arquitecto Angulo ha consistido en el anticipo de 250 millones de reales contratado en Paris, con lo cual pudo echar un remiendo á la situacion.

Esta onerosa operacion se ha contratado, segun se dice, por un caballero particular apellidado Rodriguez, quien deseando sacar recursos á todo coste, dicen paga el 17 por 100. interes altamente ruinoso para el pais.

Tan irritantes son las cláusulas del contrato, que no nos atrevemos á darlas crédito; pero esperamos que la prensa ministerial, y sobre todo el Sr. Camacho harán luz en este oscuro negocio á fin de que se conozcan los despilfarros del rotinario arbitrista Angulo.

La situacion de la Hacienda no puede ser mas precaria: sigan los anticipos leoninos, que el pais paga.

¿Hasta cuando...?

Firmados «Amadeo» y «Alonso Colmenares» publica la *Gaceta* dos decretos concediendo indulto de las penas que sufren en presidio un contrabandista y un falsificador.

Entretanto siguen presos en la carcel-presidio de la Habana 34 jóvenes alumnos de aquella Universidad cuyo delito no es otro que el de haber vivido confiados entre una sociedad de hienas. Pero no reincidirán si alguna vez los indultan.

Parece que el italiano Dragonetti piensa retardar el viage de recreo que tenia proyectado para la pintoresca Italia.

Segun nuestras noticias, hay crisis en perspectiva, la Bolsa se declara en baja, y total, es negocio de ocho dias: entendido.

Celebramos que los nuevos flamencos no tengan prisa, puesto que si en uso de su autonomia quieren quedarse con nosotros, nosotros «nos quedaremos con ellos.»

Se sigue hablando de la creacion de grandes distritos militares.

Está oscuro y huele... á coscorrones conservadores.

Idem 2.

Por el ministerio de la Gobernacion va á dictarse una importante circular sobre el tratamiento sanitario á que deben someterse los buques que lleguen á nuestros puertos con pérdida de algun individuo, segun resulte de la patente de sanidad y rol de navegacion.

Dice La Correspondencia:

«Es completamente gratuita y calumniosa la especie de que se hacen eco algunos periódicos, especie de que no debiéramos siquiera ocuparnos, respecto á la intencion que se supone en el gobierno de promover disturbios que ni á él ni á nadie pueden convenir.»

Leemos en el mismo periódico:

«Varios periódicos aseguran que se ha realizado una operacion de crédito importante 250 millones, al interés de 17 por 100. Lo que hay de verdad en este asunto es que un particular ofreció al Tesoro 100 millones al 10 por 100 en tiempo de Angulo, oferta que hasta ahora no se ha realizado y que no tiene

la importancia ni la significacion que quieren darle los periódicos pocos afechos al gobierno.»

D. Francisco de Asis de Borbon ha nombrado su representante en la testamentaria de su señor padre el infante D. Francisco de Paula, á D. Nicolás Maria Rivero, y además curador del duque de San Ricardo.

Otra vez se repiten los anuncios de que los carlistas intentan un movimiento para el 19 del actual.

Segun noticias del gobernador de Teruel y con referencias al comandante de voluntarios de Beceite, parece que se nota gran agitacion entre los carlistas del Bajo Aragon, quienes, al decir de dicha autoridad, preparan un movimiento para el día de San José. Podemos asegurar á los carlistas que el gobierno ha sabido con satisfaccion esta noticia y que para sus fines no ha de pesarle que se realice.

La primera reserva ó reserva activa se compondrá de 80 batallones, cuyos números y denominaciones serán los siguientes:

1 Jaen.	42 Coruña.
2 Badajoz.	43 Madrid.
3 Sevilla.	44 Palencia.
4 Burgos.	45 Huelva.
5 Lugo.	46 Almería.
6 Granada.	47 Barcelona.
7 Leoa.	48 Valencia.
8 Oviedo.	49 Lérida.
9 Córdoba.	50 Alicante.
10 Mércia.	51 Tarragona.
11 Eciija.	52 Castellon.
12 Ciudad-Rodrigo.	53 Pamplona.
13 Logroño.	54 Huesca.
14 Soria.	55 Zaragoza.
15 Orense.	56 Teruel.
16 Santiago.	57 Gerona.
17 Pontevedra.	58 Alcalá de Henares.
18 Tuy.	59 Aranda de Duero.
19 Betanzos.	60 Talavera.
20 Málaga.	61 Monforte.
21 Guadix.	62 Astorga.
22 Ronda.	63 Cangas de Tineo.
23 Cuenca.	64 Cangas de Ons.
24 Salamanca.	65 Tudela.
25 Alcazar de San Juan.	66 Calatayud.
26 Lorca.	67 Alcañiz.
27 Valladolid.	68 Vich.
28 Mondoñedo.	69 Manresa.
29 Toledo.	70 Tortosa.
30 Ciudad-Real.	71 Jativa.
31 Avila.	72 Hellin.
32 Plasencia.	73 Segorbe.
33 Segovia.	74 Orihuela.
34 Monterey.	75 Andújar.
35 Mallorca.	76 Baeza.
36 Cáceres.	77 Carmona.
37 Cádiz.	78 Lucena.
38 Guadalajara.	79 Algeciras.
39 Zamora.	80 Llerena.
40 Santander.	
41 Albacete.	

Vengan soldados.

¡Somos tan liberales!...

ESTRANJERO.

La *Patrie* cree poder afirmar que el conde de París ha declarado terminantemente, en su nombre y en el de todos los príncipes de su familia, que «es preciso aceptar cuanto resuelva y haga el conde de Chamhord.»

Muchas veces se ha dicho lo mismo, sin que se haya visto confirmado hasta ahora.

El periódico de Berliu *El Correo*, ha suscitado la cuestion de la restitucion de la ista de Heligoland por Inglaterra. Esa isla, que domina la embocadura del Elba, dependia antes del ducado de Holstein, y es natural que siendo ya dueño de este el rey de Prusia, viera con gusto que Inglaterra se desprendiese de la isla. *La Gaceta de la Alemania del Norte* protesta enérgicamente contra la insinnacion de *El Correo*, y dice que Alemania nada tiene que ver con la ista de Heligoland; pero entre tanto Inglaterra por si ó por no, fortifica la isla poniendola bajo un pié de defensa formidable.

Escriben de Brest que circulaban allí rumores insistentes relativos á una tentativa de desembarco intentada por el emperador Napoleon. El gobernador temia algo ó aparentaba temer, pues habia dispuesto el armamento é inmediata salida del aviso *Adonis*, buque ligero de gran marcha, mandando tambien que salieran á cruzar el canal de la Mancha otros buques de las estaciones navales de Lorient y de Cherburgo.

Segun partes de Ismailia que alcanzan al 22 de febrero, desde el día 1.º de este mes hasta aquella fecha habian transitado por el canal de Suez 63 buques.

El Diario de Port-Said hace observar que desde la apertura del canal de Suez no habia visto atravesar este Bósforo tantos buques como en el mes de enero último, habiéndolo efectuado de un mar á otro 100 buques.

Paris 28 de febrero.—Síguese creyendo que el proyecto de M. Víctor Lefranc será votado con ligeras modificaciones.

No tienen fundamento alguno los rumores de un próximo mensaje de Mr. Thiers y de un proyecto de plebiscito.

Asegúrase que continúan las negociaciones para una fusion entre el centro derecho y el centro izquierdo.

En una conversacion que tuvo lugar el lunes entre Mr. Thiers y cierto personaje que le preguntaba por qué no gobernaba con la derecha y el centro derecho, contestó aquel: «No quiero imitar á Luis Felipe quien, apoyándose en una mayoría que representaba dos terceras partes de la nacion, tenia en contra la otra tercera parte. Quiero gobernar con toda la Asamblea y con todo el pais, á fin de reconciliar á todos los franceses, lo que es una tarea muy difícil.

«Sostendré esta linea de conducta, es el pacto de Burdeos, hasta la liberacion del territorio. Despues de la liberacion, la Asamblea hará lo que le plazca, monarquía ó república; pero temo mucho que las mismas divisiones existieran entonces que hoy. Me retiraré, y la Asamblea deberá hacer lo mismo. Hemos venido juntos y debe-

mos marcharnos juntos. En el interés «me aconsejan que cambie los prefectos; «no lo haré porque representan á todo el pais.»

La *Patrie* ha recibido noticias de Roma, segun las cuales la mision del príncipe Federico Carlos de Prusia consiste en ajustar una alianza entre Alemania, Austria é Italia á fin de llevar á cabo proyectos cuyo objetivo seria Rusia. El papel de Italia en esta combinacion seria impedir á Francia tomar parte en el conflicto, y recibiria en recompensa Niza y Saboya. Austria hallaria compensaciones en el Danubio.

Una comunicacion del comité de Nancy dice como sigue: «La suscripcion de la Meurthe ha producido ya dos millones por 102 ayuntamientos.

«Los resultados de los restantes 492 ayuntamientos excederán de 2 millones 800 mil francos, total que se habia fijado para el departamento.»

En la Asamblea se ha leído el dictamen de la comision sobre la proposicion referente á los medios para acelerar la liberacion del territorio; este dictamen recomienda que no sea tomada en consideracion.

M. Víctor Lefranc combate la asociacion de la Asamblea á dicho proyecto. Ni la Asamblea, ni el gobierno deben esponerse á un fracaso que seria fatal. El concurso de la Asamblea daría á la suscripcion un carácter de empréstito forzoso. No se deben abandonar los procedimientos ordinarios. El empréstito, cuyo recurso ha tenido ya el mejor éxito, lo conseguirá nuevamente mediante el concurso del gobierno y de la Asamblea. El empréstito es la verdadera suscripcion nacional, la única práctica, eficaz, y que proporciona al propio tiempo á Francia el apoyo de toda Europa que queda de este modo interesada en la liberacion del territorio y en el sosten del crédito francés.

La Asamblea por gran mayoría decide no pasar á la votacion de los artículos de dicho proyecto.

Londres 29.—El *Times* dice que si es cierto que la respuesta de los Estados-Unidos á la nota del gobierno inglés sobre la cuestion del *Alabama* es opuesta ó todo arreglo, negándose el gobierno anglo-americano á ceder en lo más mínimo, debe considerarse el tratado de Washington como completamente fracasado.

Corre el rumor de que en breve se realizará otro empréstito, lo cual ha influido en la Bolsa; pero no parece probable que el proyecto de un empréstito vaya acompañado, como se ha dicho, de un nuevo impuesto.

Se estrechan las relaciones entre el Sr. Thiers y el centro derecho de la Asamblea.

Londres 29.—Al volver por la noche la reina Victoria al palacio de Buckingham un joven le presentó una pistola, pero no disparó. La intencion de este joven era obtener de la reina la libertad de ciertos fenianos presos.

París 1.º de marzo.—«El Diario Oficial» publica un decreto nombrando al Sr. Fourier ministro de Francia en Roma.

Londres 1.º.—La pistola del autor de la tentativa contra la Reina no estaba cargada y era además vieja y rota.

París 1.º.—Se ha aplazado de nuevo la discusión en la Asamblea nacional sobre las peticiones de un gran número de católicos relativas al poder temporal del Papa.

Asegúrase que el duque de Aumale será repuesto en su empleo de general del ejército, y el príncipe de Joinville en el de vice-almirante de la armada francesa.

Continúa siendo propalado un arreglo entre los diputados de las distintas fracciones para que obtenga mayoría el proyecto del ministro del Interior acerca de la prensa.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Madrid 1.º

La Gaceta publica una circular del ministro de Hacienda mandando activar la recaudación de las contribuciones directas é indirectas, sin hacer escepcion de personas, opiniones, ni partidos: recomendando á los gefes económicos y administrativos de aduanas, la mayor vigilancia para descubrir las defraudaciones y falsificaciones en los efectos sellados y estimular el celo de los resguardos.

A propósito del período electoral dice: «Nos hallamos en el período electoral, pero la preparación de estos trabajos exige tiempo, y la administración se hallará en estado de utilizarlos cuando no se encuentre contenida por las disposiciones legales, que el gobierno cumplirá fielmente, pero que en ningún caso pueden entorpecer la marcha de la opinión pública.

El ministro hace responsables á los directores generales y á los gefes económicos, del puntual cumplimiento de sus instrucciones.

También publica la «Gaceta» una real orden del ministro de la Gobernación disponiendo que en las poblaciones donde no hubiese cementerio para los no católicos, se amplien los cementerios actuales, rodeándose de un muro la parte que se añade, y haciéndose una puerta especial; de modo que tenga entrada independiente del enterramiento católico.

Los ayuntamientos y asociaciones religiosas no católicas, podrán construir cementerios especiales á sus costas.

La adquisición de terrenos y las obras necesarias en ambos casos se declararán de utilidad pública.

Otra orden del ministerio de la Gobernación al gobernador de Zaragoza dispone que se ponga en vigor la real orden de 28 de agosto de 1855 prohibiendo las exequias de cuerpo presente, excepto en el caso de que los cadáveres estén embalsamados, denegando así la solicitud de las juntas parroquiales de Zaragoza.

Anoche quedó constituida definitivamente la Asamblea federal, nombrando presidente al Sr. Pí y Margall y vicepresidente al Sr. Castelar.

Esta noche se discutirá si conviene al partido republicano acudir á las urnas y en caso de que se decida que sí, si conviene adherirse á la coalición.

Se han repetido hoy los rumores de crisis suponiéndose que el duque de la Torre se encargaría de la presidencia del gabinete pero estas voces carecen completamente de fundamento.

Dicen los periódicos que se nota gran agitación entre los carlistas del bajo Aragón.

Un telegrama de la Habana fechado ayer anuncia al gobierno que el resultado de las operaciones militares durante la segunda quincena de febrero ha sido de 121 muertos, 46 prisioneros y 402 presentados á las autoridades de parte de los insurrectos: habiendo nuestras tropas 24 muertos y 24 heridos.

Dice La Política que el general Moriones, comandante general de Pamplona, ha sido nombrado capitán general de las islas Baleares.

También anuncia el nombramiento del brigadier señor Fabro Rius, para el cargo de gobernador militar de la Seo de Urgel.

Madrid 2.

La Gaceta publica un decreto nombrando presidente de la sección de Guerra y Marina del Consejo de Estado al general Orozco.

El Imparcial dice que el comité provincial carlista, en su reunión de anoche resolvió aceptar la coalición con las demás oposiciones obedeciendo las órdenes terminantes que ha recibido en este sentido.

En la Asamblea federal leyóse anoche una esposición de La Internacional. Nombróse una comisión para que procure conciliar á los republicanos valencianos. Aclamóse para la presidencia al Sr. Orense. Aprobóse la proposición de que el partido republicano federal acuda á las urnas.

La Igualdad dice que el partido moderado ha aceptado la coalición, dando plenos poderes al Sr. Arrazola para tratar con los otros partidos oposicionistas.

La Iberia dice que ha llegado la hora de la lucha contra los coaligados; declara que enarbola la bandera negra y que se apresta al combate.

Escasez de novedades políticas.

Siguen los debates en la Asamblea federal. Despues de haber acordado tomar parte en las elecciones, se discute si el partido debe entrar en las coaliciones de las oposiciones. Se han opuesto á ello los señores García Lopez, Taillet, Rodríguez y Solís; pero sostiene el pensamiento los señores Figueras y Castelar, y se cree que triunfará esta opinión.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL IRIS DEL PUEBLO.

Madrid 2 (12:36 m.)

Los moderados han suspendido el

acuerdo de la coalición hasta conocer la actitud de los republicanos.

Encuentranse muchas dificultades.

Madrid 4 (12 m.)

La Asamblea federal aprobó la coalición por 45 votos contra 35. Mañana se fijará la conducta que han de seguir.

CRONICA LOCAL.

Se dice de público que en cierta casa de la calle del Bastion de esta ciudad ha ocurrido hace mas de ocho dias un nacimiento sin que se haya hecho presentación del recién nacido en el Registro civil de esta ciudad, faltando con ello abiertamente á la ley, añadiéndose además que ha sido bautizado por la Iglesia Romana con los nombres de Pío y Carlos, lo que prueba el ciego fanatismo de los padres de la criatura.

Se lo advertimos á la autoridad á quien corresponda á los efectos procedentes.

«El Isleño» de Palma de Mallorca, se queja con razón de la inusitada tardanza con que se reciben en aquella isla los telegramas de su servicio particular.

Como nosotros nos vemos en el mismo caso, ó aun peor si cabe, unimos nuestras quejas á las del órgano palmesano, á fin de que se ponga el oportuno remedio, á fin de evitar los perjuicios que causa hasta al mismo gobierno la irregularidad del servicio telegráfico.

Segun vemos en los periódicos de Madrid, será nombrado gobernador militar de esta isla el mariscal de campo C.º Merelo.

La suscripción para levantar un monumento á la memoria de nuestro malogrado amigo C. Miguel Quetglas ascendía en Palma, segun El Iris del Pueblo del lunes, á 3572 rs. vn.

Dice «El Isleño»:

Son curiosas las siguientes líneas que tomamos de un colega.

«Mr. Platamour, el célebre profesor de astronomía de Ginebra, ha descubierto recientemente un nuevo cometa que pasa en magnitud á todos los meteoros de este género aparecidos hasta el dia.

Segun sus observaciones y sus cálculos, el cometa recorrerá el espacio con una prodigiosa rapidez, avanzando en línea recta contra el globo mismo que habitamos y que necesariamente debe alcanzar.

El choque debe producirse el dia 12 del mes de agosto próximo. La

aproximación de este cometa se dejará sentir por un intenso calor.

Desgraciadamente para la pobre humanidad, la catástrofe es inevitable, á menos que no se produzca una desviación causada por su paso en el círculo donde acaso ejercería la influencia atractiva de cualquier otro cuerpo celeste.»

No hay duda que si la predicción del astrónomo ginebrino se realiza, vamos á quedar con el choque todos chatos.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Olegario arzobispo y Santa Coleta, virgen.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á la Virgen de Belen.

Santo de mañana.

Santo Tomas de Aquino, doctor.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el dia 5.

De Palma en 14 horas vapor correo esp. Mahonés, de 87 ts., cap. D. Juan Thomas, con 17 trip., 18 pas., la correspondencia pública y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 6 h. 28 ms.—Pónese á las 5 h. 57 ms.

LUNA.—Sale á las 3 h. y 40 ms. de la m.—Pónese á las 1 h. y 4 ms. de la t.

TELEGRAMAS PARTICULARES

DE LA PRENSA LOCAL ASOCIADA.

Vallecas 4 (5 tarde).

Mahon 5 (8:37 mañ.)

Los republicanos han nombrado la comisión de coalición.

Se han reunido hoy los radicales para acordar su manifiesto y nombrar como los republicanos la comisión de coalición.

Han surgido disidencias en el Ministerio francés, temiéndose que produzcan crisis.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado, 27'10.



BOLETIN DE ANUNCIOS.



Lo está en licitación verbal un campillo, antes viña, de cinco barcillas sembrado (seguras) situado en la Alquería cremada, de este término, con casita y cisterna, perteneciente á la herencia de D. Sebastian Tutzó. La subasta tendrá lugar el día 11 del actual á las doce de la mañana en el despacho del notario D. Nicolás Orfila, adjudicándose á favor del mayor postor, si la postura acomoda á sus dueños. 5

EN VENTA.

Lo está una estancia situada en Trapucó, camino de San Luis, de cabida ocho cuarteras y nueve almudes, con casas y dos huertas, tres algibes y todo lo necesario. Viña, olivos, almendros, otros árboles frutales y un poco de bosque. Informarán calle de Gracia n.º 73. 7

EN VENTA.

Lo está la casa n.º 23 de la calle del Bastion. Los que deseen adquirirla podrán presentarse á las once de la mañana del jueves 7 de marzo, en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila, donde será abierta licitación verbal, adjudicándose al mayor postor si la postura fuese compatible á juicio de los dueños de dicha finca.

PARA VENDER.

Lo está la casa calle de San Jaime n.º 58. Informarán en la misma calle n.º 62.

Instrucción del sable.

El joven Francisco Serra, con tres años de práctica y examinado del manejo de dicha arma en marina, ofrece sus lecciones á las personas que se dignen honrarle con su confianza.

Para informes acúdase á la calle de la Miranda, n.º 15, en Villa-Carlos. 3

ELEMENTOS DE GRAMÁTICA CASTELLANA,

POR D. ANTONIO VINENT Y MASCARÓ.

Se halla de venta en esta Imprenta y en casa de su autor, á 5 rs. vn. el ejemplar encuadernado al carton.

NODRIZA.

Hay una en el pueblo de San Luis, calle de San Esteban n.º 9, que por haberse muerto poco despues del parto dos gemelos, desea hallar criatura para amamantar. Tiene leche abundantísima.

EN VENTA.

Lo está la casa de la plaza Arravaleta n.º 3, con condiciones ventajosas al comprador; los que deseen adquirirla, podrán verse con su dueño que vive en la misma.

PÉRDIDA.

En la tarde del último sábado, desde la Iglesia de Gracia á la calle de San Sebastián se extravió una faltriguera que contenía un llavero con varias llaves y haga la cantidad de quince á veinte reales vellón; la persona que la hubiese hallado y haga la buena obra de devolverla á su dueño la entregará en esta imprenta y se le dará en concepto de gratificación la cantidad perdida mencionada con tal que entregue las llaves. 1



CURACION DE LA DENTADURA, por Mr. Julian Ticoulat.

Mecánico Dentista.

Hace saber á los señores de esta capital que ha recibido un grande surtido de dientes minerales de las mejores fábricas de Europa. Todas estas clases de dentaduras, medias dentaduras y dientes sueltos, serán trabajadas sobre oro, cautchuc, y colocados por el medio de la presión, sin resortes, todo de nueva invención y á precios muy moderados.

Limpia la dentadura dejándola en su esmalte natural. Empasta y orifica los dientes y muelas cariadas, con una pasta inventada nuevamente, para detener los fatales progresos de la cáries.

Posee además un líquido para quitar la sensibilidad del nervio dentario.

Extrae muelas, dientes, sobredientes y raigones con la mayor facilidad y sin causar daño ni dolor y endereza los dientes á los niños de corta edad.

Para atender al deseo manifestado por muchas personas de que me estableciera en esta capital, tengo el gusto de ofrecer al respetable público de esta ciudad mi gabinete, calle Portal de Mar n.º 22,

PARA ALQUILAR

Lo están, amueblados, los altos de la casa calle de San José n.º 39. Informarán calle de Alayor n.º 2.

MAHON 1872.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE



LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY de Londres.)

(PREMIADA EN LA ESPOSICION DE NUEVA-YORK, 1854.)

CURA radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agríes, calambres, espasmos é inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histerico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 30 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Estracto de 72.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado núm. 38.614 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caído en un estado de atenuación que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica, ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El Señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476, Sainte Romaine des Isles.—Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones, J. Compert, cura.—Núm. 44.816.

—El Señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La Señorita Gallard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1853, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Cura núm. 38.614. La Señora Marquesa de Bréhan, de mala digestion, agitación nerviosa é insomnio, despues de haber sido desahuciada por los médicos de mas fama ingleses y franceses.

Núm. 49.442. El Señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COMP.ª Calle de Valverde núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(PRIVILEGIADA POR S. M. LA REINA DE INGLATERRA.)

Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1863.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que he obtenido propinando su *Chocolate de Revalenta* á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.—Muy Señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arábica al Chocolate* intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 rs.

BARRY DU BARRY Y COMP.ª, 1, CALLE DE VALVERDE, MADRID.
DEPOSITARIOS.

Generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

Los farmacéuticos, drogueros, etc., pueden dirigirnos en esta sus demandas de las condiciones de venta.